

Москва: акция в защиту прав детей с отклонениями умственного развития (фоторепортаж)

«МЕЖДУНАРОДНАЯ АМНИСТИЯ»

24 ноября 2003 года

EUR 46/057/2003

20 ноября 2003 года, во Всемирный день ребёнка, членами и сторонниками организации "Международная Амнистия" в *Воронеже, Екатеринбурге, Москве, Нижнем Новгороде, Петрозаводске, Плюссе (Исковская обл.), Ростове-на-Дону, Рязани, Сосновоборске (Красноярская обл.), Ставрополе и Томске, а также во Владимире* 17 ноября, была проведена акция "За полную и достойную жизнь". Цель акции - привлечь внимание общественности к бесправному положению детей-инвалидов с отклонениями в умственном развитии в детских домах-интернатах системы Минтруда России, а также призвать Президента Путина гарантировать соблюдение основополагающих прав этих детей.

В ходе этой акции **собрано не менее 3800 подписей** под обращениями к Президенту Путину.

В Москве члены "Международной Амнистии" и сотрудники Российского ресурсного центра МА провели пикет на Пушкинской площади. К концу дня было собрано 154 подписи под обращением к Президенту Путину. Участники пикета представили сценку из кукол за решёткой, символически отображавшую отношение к детям-инвалидам с отклонениями в умственном развитии в интернатах Минтруда, а также рисунки и фотографии работ по керамике таких якобы "необучаемых" детей.

Реквизит для акции подготовили студенты РГГУ - члены одной из новых групп МА в России. Они же наиболее активно собирали подписи москвичей.

Краткая справка

Около 29000 детей-инвалидов с недостатками в умственном развитии проживают в 155 детских домах-интернатах Минтруда России. По причине инвалидности эти дети оказываются вне семьи и становятся фактически "пожизненными узниками" интернатных учреждений. Считается, что у них нет будущего, и им автоматически отказывается во многих основополагающих правах. Так, будучи признанными "необучаемыми", они лишены их законного права на образование. Уход за детьми в таких учреждениях является неадекватным, а уровень смертности высоким. При этом не существует системы пересмотра решений об их помещении в такие учреждения. Нет также закона, защищающего интересы этих детей.

Бесправное положение детей-инвалидов с отклонениями в умственном развитии в детских домах-интернатах Минтруда России было освящено "Международной Амнистией" в докладе "[В поисках справедливости: закон и права человека в Российской Федерации](#)".

/КОНЕЦ

Для свободного распространения

За дополнительной информацией обращайтесь в пресс-бюро «Международной Амнистии» в Лондоне. Тел. +44 20 7413 5566; Amnesty International, 1 Easton St., London WC1X 0DW, UK. <http://www.amnesty.org>

Правозащитные новости см. на сайте <http://news.amnesty.org>

Официальный сайт «Международной Амнистии» на русском языке (поддерживается Российским ресурсным центром МА) <http://www.amnesty.org.ru>

Что такое «Международная Амнистия»? (Информация для СМИ)
<http://www.amnesty.org.ru/rus/aboutai-index-rus>